

PŘEHLED ZAHRANIČNÍCH PRACOVNÍCH CEST 2013

říjen - zaměstnanci Libereckého kraje

ZPC č.	datum	účastníci cesty	stát	město	náklady
97/2013	8.-10.10.2013	Mgr. René Havlík	Belgie	Brusel	0,00 Kč
97/2013	8.-10.10.2013	JUDr. Bohumír Doležal	Belgie	Brusel	13 427,78 Kč
97/2013	8.-10.10.2013	Mgr. Marie Filipová	Belgie	Brusel	13 420,20 Kč
97/2013	8.-10.10.2013	JUDr. Jiří Němec	Belgie	Brusel	13 420,08 Kč
97/2013	8.-10.10.2013	Mgr. Karel Ulmann	Belgie	Brusel	13 325,18 Kč
97/2013	8.-10.10.2013	Ing. Ilja Štěpánek	Belgie	Brusel	13 420,08 Kč

přínos ZPC Místo a důvod cesty: OPEN DAYS 2013 - Evropský týden regionů a měst uskutečněného Evropskou komisí a Výborem regionů EU. V rámci Open Days v Bruselu se účastníci této ZPC zúčastnili ve formě seminářů a pracovních setkání s tematikou týkající se municipalit a regionálních samospráv mj. následujících aktivit:

8.10.2013 workshopy

9:00 – 13:00 hod.

Making the connections: youth employment and industrial transformation, Norway House

Na tomto semináři byly prezentovány a diskutovány různé formy spolupráce směřující ke snížení nezaměstnanosti mladých. Na snížení nežádoucí nezaměstnanosti jsou zaměřeny různé projekty, při jejichž realizaci získávají mladí lidé potřebnou praxi, bez které nemohou sehnat zaměstnání. Cílem je zejména zkrátit dobu, po kterou jsou mladí lidé nezaměstnaní, a na to jsou zaměřeny jak evropské, tak i národní a lokální strategie a politiky. Byly prezentovány zajímavé a úspěšné projekty, při nichž byly využity evropské fondy, s konkrétním zaměřením a výsledky.

14:30 – 17:00 hod.

Blue biotechnology at the service of regional growth, Brittany Region

Byla diskutována připravovaná evropská biotechnologická strategie zahrnující investování a spolupráci mezi soukromými a veřejnými subjekty. Probíhaly diskuse o budování vztahů mezi regionálními skupinami zabývajícími se biotechnologickou modrou (námořní) strategií, předávání zkušeností, podpoře zájmů apod.

18:00 – 20:00

Pracovní setkání se zástupci Slovenské republiky na území slovenského domu na téma soužití s národnostními menšinami ve vybraných regionech. Konzultovány byly zkušenosti s činností regionálních zastoupení Slovenské a České republiky v Bruselu.

9.10.2013 workshopu

9:00 – 13:00 hod.

China High-level Seminar on regional policy co-operation, European Commission Directorate, Borschette

Prezentovány byly způsoby rozvoje a kooperace ze strany čínských účastníků semináře. Diskutovány byly dále bilaterální vztahy mezi EU a čínskými regiony. Zajímavá byla prezentace k urbanismu venkova. Výstupy ze strany čínské delegace, od kterých byly očekávány nějaké přínosné benefity, však zůstaly v příliš obecné rovině, pro kraj i celou ČR zřejmě nevyužitelné. V tomto případě byly zajímavější diskuse na téma evropských projektů, vedené o přestávkách, při kterých jsme konzultovaly s účastníky některých zemí EU přístup ke kontrole a realizaci projektů. Obecně lze konstatovat, že závěrem těchto diskusí bylo, že pouze v ČR si stát svými vnitřními kontrolami, tedy nikoli kontrolami zevnějšku, ukládá četné vratky finančních prostředků čerpaných v rámci projektů i při nejednoznačných pochybeních, což má za důsledek malý zájem příjemců o čerpání dalších finančních prostředků při nových projektech.

10.10.2013 workshopů

9:00 – 13:00 hod.

Going local in integrating Roma, Permanent Representation of Portugal to the EU

Byly prezentovány projekty integrující romské občany do společnosti. I v Portugalsku existují lokality, které jsou tzv. ghéty romských občanů. V rámci projektů hrazených z evropských fondů byly realizovány aktivity zaměřené na zlepšení životních podmínek romské komunity. Na rozdíl od ČR však v Portugalsku je poměrně nízké procento populace Romů, které spadá mezi sociálně slabé (cca 0,54 % celkové populace), žijící většinou v blízkosti větších obcí. Většina projektů je zaměřená na romskou mládež a její vzdělávání a přípravu na budoucí zaměstnávání, neboť i zde je největším problémem nezaměstnanost nebo přímo nezaměstnatelnost Romů. Jsou prováděny analýzy vhodných potřeb a přístupů. Např. je brán ohled na to, že pro Romy není velkým přínosem mediace – pracují nejen pro sebe, ale i pro celou svoji komunitu (nejen romskou) a velký vliv má existence potřebné autority. Tyto a další aspekty jsou brány na zřetel již při přípravě projektů. Zajímavými projekty s dobrými výsledky byla např. výstavba rodinných domů maurského typu (zapadlá do lokální zástavby), na jejichž stavbě se členové romské rodiny, která měla o domy zájem a byla v projektu úspěšná, musejí sami podílet – nezaměstnaní Romové tak nejen mají zásluhu na stavbě vlastního domu, ale získají tím pod dohledem odborníků i potřebnou praxi pro případné další zaměstnání.

11:15 – 14:00 hod.

Transbordér regions – Bundling innovation potentials – Boosting cooperation between science, research and the economy, Representation of Rhineland-Palatinate to the EU

Zajímavá diskuse vedená mezi subjekty, které v rámci přeshraniční spolupráce využily evropské projekty k realizaci aktivit, které by zřejmě musely řešit i bez evropské podpory – úzká spolupráce mezi vysokými školami, municipalitami, veřejnou správou a dalšími subjekty v příhraničních regionech, např. v oblasti dopravy apod.

Zajímavé zkušenosti obecně jsme získali i z návštěvy administrativních budov EU, kam jsme měli možnost vstoupit. Porovnali jsme vlastní zázemí se zázemím v těchto budovách. Instituce EU mají samozřejmě lepší technické zázemí, ale ne po všech směrech. Je zcela běžné, že ve všech institucích při všech akcích je zajištěn přístup k WIFI, obvykle je na tabulích popsán přístup a heslo k zabezpečenému připojení. Příslušenství zasedacích sálů, stravovacích zařízení apod. je na srovnatelné úrovni s naším. Konstatovali jsme, že po organizační stránce je většinou u nás menší zmatek, což však mohlo být způsobeno větším množstvím lidí, které se v době OpenDays v budovách EU pohybují. Ve všech budovách je obvykle součástí vstupních nebo zasedacích prostor výstava či prezentace ze všech možných oblastí činnosti, uměleckého života, bruselských muzeí a akcí, o což se snažíme i u nás – možná bychom mohli i v trochu větší míře, za účelem zviditelnění se.

105/2013	6.-10.10.2013	Mgr. René Havlík	Rusko	Orenburg	2 970,30 Kč
105/2013	6.-10.10.2013	Mgr. Josef Chýle	Rusko	Orenburg	5 535,91 Kč

přínos ZPC **Místo a důvod cesty:** Orenburg, Ruská federace - zprostředkování podnikatelských kontaktů pro podnikatele a firmy z Libereckého kraje.

Zastupitelé Libereckého kraje (Oficiální delegace LK):

Martin Půta, hejtman

Josef Jadrný, náměstek hejtmána

Jaromír Dvořák, starosta města Nový Bor, člen Zastupitelstva LK

André Jakubička, starosta města Železný Brod, člen Zastupitelstva LK

Tomáš Sláma, člen Zastupitelstva LK

Ostatní účastníci (Podnikatelská delegace):

Jan Hájek, jednatel, HACO spol. s r.o.

Vladimír Vedral, export manager, HACO spol. s r.o.

Ing. Jiří Prouza, jednatel, TOTEX s.r.o.

Ing. Ivo Vrbka, ředitel divize, Metrostav a.s.

Petr Seifert, jednatel, G1Partners s.r.o.

Ing. Vladimír Kletuškin, ředitel mez. vztahů, G1Partners s.r.o.

Ing. Roman Lenner, předseda představenstva, VALBEK-EU, a.s.

Ing. Věra Simonianová, obchodní ředitelka, MZ Liberec, a.s.

Harmonogram cesty:

6. října

18:05 - Odlet z Prahy

7. října

06:00 - Přílet delegace na letiště v Orenburgu.

- Ubytování v hotelu Vlády Orenburgské oblasti № 1 .

- Odpočinek.

12:30 – 13:30 - Oběd.

14:00 – 14:45 - Setkání s gubernátorem Orenburgské oblasti J. A. Bergem.

14:45 – 15:00 - Press-konference.

15:30 – 18:30 - Prohlídka sociálně-kulturních objektů Orenburgu (Nábřeží řeky Ural, muzeum a výstavní komplex «Салют, Победа! - Аť žije vítězství», kulturní komplex «Национальная деревня - Народní vesnice»).

19:00 - Oficiální setkání.

(Restaurace «Серебряная башня - Stříbrná věž»).

8. října

09:00 – 09:30 - Snídaně.

10:00 – 12:00 - Jednání na Obchodně-průmyslové komoře Orenburské oblasti s účastí představitelů regionálních výkonných orgánů.

12:15 – 13:00 - Oficiální delegace LK: Podnikatelská delegace:

- Setkání s vedením města Orenburgu. Odpočinek.

13:00 – 14:30 - Oběd.

15:00 - Odjezd do Sol-Ilecka (slané jezero, rekreačně – léčebný komplex).

16:00 – 21:00 - Jednání podle programu Sol-Ileckého rajonu.

22:00 - Návrat do hotelu

9. října

09:00 – 10:00 - Snídaně.

- Oficiální delegace LK: Podnikatelská delegace:

10:00 – 22:00 - Odjezd do Buzuluk.

Jednání dle programu administrace města Buzuluk.

Návrat do Orenburgu. Návštěva podniků, organizací, průmyslových a stavebních objektů v Orenburgu (dle samostatného programu).

10. října

16:30 - Přílet do Prahy

Pracovní cesta byla zahájena 7. 10. 2013 přijetím hejtmána Libereckého kraje Martina Půty gubernátorem Orenburské oblasti Jurijem Andrejevičem Bergem v sídle vlády Orenburské oblasti ve městě Orenburg. Oblast je partnerským regionem Libereckého kraje od roku 2006.

Hejtmán Půta při setkání stručně seznámil p. Berga s novou radou kraje, jež vzešla z krajských voleb v roce 2012 a zdůraznil, že hlavním účelem jeho návštěvy je pomoci zprostředkovat další podnikatelské kontakty pro podnikatele a firmy z Libereckého kraje. Poté se uskutečnilo oficiální přijetí delegace gubernátorem Bergem, předsedou regionálního shromáždění Orenburské oblasti p. Gračevem a několika členy regionální vlády oblasti. Ruská strana vyjádřila zájem především o spolupráci v oblasti projektů pro zlepšení dopravní infrastruktury (stavby silnic a železnic, obnova vozového parku), technologií pro zpracování potravin, úpravy pitné vody, vybavení nemocnic a poskytování zdravotní a sociální péče. Stejně tak trvá zájem o kulturní výměnu a další kontakty v oblasti sportu.

Po oficiální jednání následovala společná tisková konference p. Berga a p. Půty za účasti cca 20 regionálních novinářů.

V odpoledních hodinách následovala komentovaná prohlídka města Orenburg (městské muzeum, městská knihovna N.K. Krupské, nábřeží řeky Ural, památník Evropa-Asie, Výstavní komplex „Аť žije vítězství“ a komplex budov „Народní vesnice“), během níž se delegace seznámila s historií, současnou ekonomickou a sociální situací města i národnostním složením Orenburské oblasti.

Večer proběhla slavnostní večeře na počest české delegace v restauraci „Stříbrná věž“, za účasti gubernátora J. A. Berga a jeho manželky. Během neformální diskuze o možných oblastech spolupráce bylo dohodnuto, že druhý den dopoledne (8. 10. 2013 od 10:00) ještě proběhne na Orenburské oblasti zvláštní jednání k problematice zdravotnictví za účasti gubernátora Berga, hejtmána Půty, z české strany se ho dále zúčastní p. Sláma, zastupitel LK a pí Simoniová (MZ Liberec spol. s. r.o.).

Ve středu 9. 10. 2013 navštívila delegace LK (bez podnikatelské části, která se v tento den samostatně věnovala jednáním se svými partnery – podnikateli a firmami v Orenburgu) město Buzuluk (230 km severozápadně od Orenburgu). Byla přijata na radnici města zastupujícím starostou Vladimírem Titovem a členy vedení města, seznámila se s charakteristikou města a jeho okolí. V doprovodu starosty navštívila místní hřbitov, kde jsou pohřbeni někteří příslušníci 1. československého armádního sboru v SSSR, který se ve městě formoval před nasazením na frontu v letech 1942-43. Položila věnce k jejich památníku, dále k památníku příslušníků Rudé armády i všech padlých ve 2. světové válce. Navštívila nejvýznamnější místa ve městě spojená s českými vojáky, příslušníky 1. čs. armádního sboru v SSSR, dům, kde bydlel velitel sboru armádní generál Ludvík Svoboda, kapitán Otakar Jaroš, kasárna, v nichž byli ubytováni příslušníci sboru a kde probíhal výcvik, budovu školy, kde byl umístěn štáb jednotky, včetně pracovny Ludvíka Svobody upravené jako malé muzeum. Delegace si poté prohlédla městské muzeum, které je z částic také věnované jednotce 1. čs. armádního sboru v SSSR. Na závěr návštěvy předala řediteli muzea upomínkové předměty, knihu Fenomén Ještěd s osobním věnováním hejtmána, kopie historických fotografií z pobytu příslušníků 1. čs. armádního sboru v Buzuluku a knihu o československých vojenských jednotkách v zahraničí.

Během pracovního jednání se starostou V. Titovem a dalšími členy vedení města byly diskutovány možnosti případného navázání partnerských vztahů mezi městem Buzuluk a městem Železný Brod, jehož starosta André Jakubička byl členem delegace. Obě strany projednávají tuto možnost v nejvyšších orgánech obou měst a budou se vzájemně informovat o možnostech navázání oficiální partnerské spolupráce.

Jednáním v Buzuluku skončil program zahraniční pracovní cesty, dne 10. 10. 2013 se členové delegace vrátili letecky z Orenburgu přes Moskvu do Prahy.

Přínosy zahraniční pracovní cesty (z pohledu Oficiální delegace LK):

- 1) První osobní setkání hejtmana LK s guvernérem Orenburské oblasti, potvrzení partnerských kontaktů a zájmu na jejich rozvíjení z obou stran.
- 2) Zprostředkování kontaktu pro podnikatelskou část delegace s nejvyššími představiteli oblasti i obchodní a průmyslové komory, možnost navázání nových obchodních kontaktů pro společnosti a podnikatele působící v LK
- 3) Definování užších konkrétních okruhů možné spolupráce (technologie zpracování potravin, úprava pitné vody, turismus, kulturní a sportovní výměna), na které bude možné v příštím období prioritně zaměřit pozornost.
- 4) Kontakty pro možné navázání partnerské spolupráce mezi městy v LK a Orenburské oblasti, podle zájmu (Buzuluk-Železný Brod apod.)
- 5) Seznámení se s místy spjatými s historií Československa a 2. světové války v současném společenském kontextu.

106/2013	14.-18.10.2013	Bc. Jana Navrátilová	Velká Británie	Glasgow	4 847,74 Kč
----------	----------------	----------------------	-------------------	---------	-------------

přínos ZPC **Místo a důvod cesty:** Glasgow a Edinburgh, Skotsko, Studijní pracovní cesta na pozvání – Systém pěstounské péče ve Skotsku

Harmonogram cesty:

14. 10. 2013

Odlet Praha – Edinburgh

Přejezd Edinburgh - Glasgow

15. 10. 2013

Setkání s Fostering Network, Glasgow

Setkání s CELSIS, Glasgow

16. 10. 2013

Přejezd Glasgow – Edinburgh

Setkání s edinburghskou samosprávou / sociálním odborem

Setkání s pěstouny

Setkání se sociálními pedagogy a poskytovateli služeb, Manor Place

Přejezd Edinburgh - Glasgow

17.10.2013

Celodenní setkání s Core Assets, Glasgow

18. 10. 2013

Přejezd Glasgow – Edinburgh

Odlet Edinburgh - Praha

Základní informace o zahraniční pracovní cestě (průběh, výsledky jednání a naplnění cílů cesty):

Pracovní návštěvu organizovala ve dnech 14. - 18. 10. 2013 nestátní nezisková organizace Lumos (mezinárodní organizace). Kromě dvou zástupkyň MPSV (Marta Miklušáková a Anna Valová) se cesty zúčastnili dva sociální pracovníci pražské pobočky Lumos (Alena Svobodová a Jindřich Racek) a Naomi Deutsch z londýnské pobočky Lumos a další odborníci z ČR, které na žádost organizace nominovalo MPSV (Martina Loutná, ředitelka organizace Dobrá rodina, Zdeněk Moldrzyk, ředitel Centra psychologických služeb, Moravskoslezský kraj, Lenka Půlpánová, psycholožka, KrÚ Královéhradeckého kraje, Daniel Rychlík, vedoucí odboru sociálních věcí, KrÚ Moravskoslezského kraje a Filip Zapletal, vedoucí odboru sociálních věcí, KrÚ Plzeňského kraje).

Cílem cesty bylo seznámit účastníky se systémem NRP ve Skotsku a zejména se systémem náboru, příprav, posuzování a podpory pěstounské péče.

Všechny organizace, s nimiž jsme se setkali, uváděly, že rámcově se počet dětí v evidenci samosprávných orgánů na podporu dětí a rodin pohybuje kolem 16 tis. Cca 5 tis. z nich je v pěstounské péči (z toho asi 75% v pěstounské péči zprostředkované a podporované přímo samosprávou, zbývajících 25% v pěstounské péči zprostředkované a podporované agenturou). Asi 1300 se nachází v pobytových zařízeních, přičemž jde o zařízení rodinného typu s maximálním počtem šesti lůžek v zařízení. Opakovaně bylo upřesněno, že maximální kapacita se využívá zcela výjimečně, zatímco většina pobytových zařízení má kapacitu do 4 lůžek a ani tato není plně využívána. Pobytová péče je obvykle poskytována dětem ve věku 12-17 let, přičemž řadě dětí je nabízena na základě jejich výslovné žádosti. Pobytová péče není možná v případě dětí mladších 5 let věku.

Systém PP ve Skotsku je fakticky založen na konkurenčním prostředí, kdy nábor, přípravu, evidenci, zprostředkování a podporu pěstounské péče může vykonávat nejenom samospráva, ale i další neziskové organizace. Všichni musí splňovat určité podmínky (standarty) a jejich činnost je každý rok přezkoumávána. Rovněž i pěstouni jsou každý rok posuzováni, zda vykonávají svoji činnost v souladu se zájmy dětí. Pokud samospráva nedokáže umístit dítě do náhradní rodiny, platí si neziskovou organizaci, která najde ve své vlastní síti pěstounů dítěti rodinu. Částky za jedno dítě se vyjednávají na období 1 roku. Z této částky nesmí organizace generovat zisk, na druhou stranu je schopna z této částky uhradit veškeré náklady – tedy nábor a školení pěstounů, jejich podporu a odměnu (plat) pěstounů. Žádné jiné zdroje financování nemusí již neziskové organizace shánět.

Organizace The Fostering Network (dále „TFN“) je zastřešující organizací sdružující profesionální i neprofesionální organizace a poskytovatele služeb ve prospěch NRP i jednotlivé pěstouny po celé Velké Británii. Funguje déle než 40 let. Ačkoli není členství poskytovatelů v TFN povinné, poskytuje záruku kvality, pro kterou se většina významných poskytovatelů u TFN registruje. Členství jednotlivých pěstounů hradí buď samospráva nebo agentury, které jim pěstounskou péči zprostředkovávají, zpoplatněno je i členství profesionálních a dalších organizací. TFN zajišťuje přípravy pěstounů, poskytuje obrovské množství školení, výcviků, formálních i neformálních diskusních skupin od obecnějších témat (pěstounská péče o děti s těžkým zdravotním postižením) po velmi specifická (možnosti přístupu k vyplácení kapesného dítěti v pěstounské péči). TFN se aktivně zapojuje do šíření povědomí o pěstounské péči (osvětové kampaně po celé Británii) a organizuje vlastní náborové kampaně, vydává časopis Foster Care magazine, měsíční e-newslettery, nabízí online databázi odborné literatury, 24h telefonní poradenskou linku, odbornou právní pomoc (včetně zajištění výdajů na právní zastoupení v případě zahájení trestního řízení týkajícího se výkonu pěstounské péče, ale i právní poradenství v oblasti dávek, pojištění, důchodů a daní) atp. Více na stránkách www.fostering.net.

Organizace Centre for Excellence for Looked After Children (CELCIS) funguje při University of Strathclyde, a to od roku 2011. Centrum funguje primárně za podpory skotské vlády, přičemž poskytuje na její zakázku odbornou podporu jednotlivých samosprávných pracovištím, která se zabývají ochranou a podporou rodin a dětí. Centrum vzniklo v reakci na alarmující nezávislé výzkumy, které poukázaly na neúnosně dlouhou dobu, po kterou se obvykle hledá v případě ohrožených dětí trvalé řešení jejich situace.

Svou metodickou podporu 32 skotským krajům zaměřuje CELCIS na tyto okruhy: Pěstounská péče, podpora rodin a komunity, identifikace trvalých řešení pro děti, které jsou evidovány orgány pro podporu rodin/děti, diversity a různorodost v náhradní rodinné péči, management služeb pro NRP. Kromě metodické podpory funguje CELCIS rovněž jako výzkumné pracoviště, které se věnuje vyhodnocování efektivity různých opatření využívaných samosprávami ve prospěch ohrožených rodin/děti.

Pracovníci CELCIS vysvětlili také systém rozhodování o NRP, zejména roli povinného panelu, který za účasti sociálního pracovníka, rodičů, dítěte a tří nezávislých odborníků navrhuje řešení krizových situací v rodinách a v krajním případě o podání návrhu soudu na svěřeni dítěte do krátkodobé pěstounské péče. Více informací o CELCIS je k dispozici na stránce celcis.org.

Edinburghská samospráva se zaměřila na praktické otázky výkonu PP v Edinburghu. V hlavním městě je v péči orgánů pro péči o ohrožené děti/rodiny cca 1400 dětí, z toho asi 670 v pěstounské péči. Tu poskytuje cca 55% pěstounů přímo pro samosprávu, zbylých 45% pro agentury, jejichž specializované služby si město najímá, pokud poptávku není schopno uspokojit z vlastních zdrojů. Stejně jako v Glasgow tyto počty nezahrnují příbuzenskou pěstounskou péči.

Edinburgh disponuje asi 12 specializovanými multidisciplinárními týmy, které se věnují různým aspektům a typům pěstounské péče (dále jen „PP“) – od krátkodobé PP, PP pro postižené, náborovým kampaním apod.

Zástupci města nezastírali zděšení nad situací v ČR, resp. počtem dětí rutinně umísťovaných do ústavních zařízení. V této souvislosti mj. poukázali na skutečnost, že dle zkušeností Edinburghu rostou náklady na pomoc ohroženým dětem úměrně době, po kterou se komplexní, účinná a citlivá intervence v rodině odkládá (“Jedna libra investovaná do dítěte do pěti let věku doroste nákladů sedmi liber u dítěte staršího dvanácti let.”).

Edinburgh prezentoval i způsoby náborových kampaní, které probíhají jak formou mediálních kampaní, tak průběžně informačními kampaněmi ve všech organizacích veřejné správy, ve zdravotnických pracovištích, na komunitních akcích, ve školách apod. Jednoznačně nejlépe dle jejich zkušenosti fungují osobní kontakty na úspěšné pěstouny, díky nimž se rekrutuje až 40% všech pěstounů.

Zástupci města rovněž zprostředkovali setkání s pěstouny, kteří krátce prezentovali své osobní zkušenosti. Z diskuse byl zřejmý význam, který pěstouni přikládají podpoře města formou doprovodných a návazných služeb, stejně jako vzájemná a pravidelná spolupráce pěstounů a pracovníků města při výkonu pěstounské péče, ať již formou konzultací, účasti na fokusních skupinách či odborném poradenství. K dispozici jsme dostali některé materiály, s nimiž organizace pracuje.

Agentura Core Assets věnovala české delegaci celý den: Podrobně představila historii organizace (od r. 1994 cca 20 000 dětí v PP), postupný rozvoj (dnes plně funkční v 10 zemích, včetně USA, Japonska, Austrálie, Německa, Irska, Finska a dalších), klíčové aktivity a nástroje.

Agentura se zaměřuje na přípravu a podporu pěstounů, přičemž většina z nich poskytuje péči dětem se specifickými obtížemi. Ve srovnání s pěstouny, kteří pracují přímo pro samosprávy, považuje organizace své pěstouny za lépe připravené – to ostatně potvrzuje skutečnost, že samosprávy obvykle „agenturní pěstouny“ sjednávají pro takové děti, kterým nejsou schopny najít pěstouna z vlastních řad. Core Assets organizuje pro budoucí pěstouny své vlastní přípravy, které se typově blíží jak přípravám BAAF, tak v ČR známému systému PRIDE. Organizace upozorňovala, že z řad zájemců se s velkou většinou rozejdou ještě před zahájením příprav, do kterých – neposledně kvůli finanční náročnosti – použijí již pouze žadatele, o nichž jsou přesvědčeni, že by byli dobrými pěstouny (po náboru projde do další kola 1 z 10 zájemců). Příprava trvá cca půl roku, dítě je poté k pěstounům umístěno v rozmezí 1 dne až 5 týdnů. Organizace poskytuje „svým“ pěstounům intenzivní a komplexní podporu formou školení, kurzů, supervizí, odborného poradenství, telefonických konzultací (k dispozici non-stop). V rámci setkání také představili nový systém e-learningu pro pěstouny. Organizace podrobně představila i standardy kvality, jimiž je vázána – publikace „Framework for Excellence in Foster Care“ nám byla předána. Společně s University of Oxford realizoval Core Assets několik výzkumů, výsledky jsou zveřejněny na jejich webových stránkách.

Všemi subjekty byla zdůrazněna potřeba kvalitní a široké podpory pěstounů, aby bylo podpořeno dítě. Je standardem, že pěstoun pečuje maximálně současně o 3 děti včetně biologických a v případě, že pečuje o dítě se zdravotním postižením, může pečovat pouze o jedno takové dítě.

Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty:

Pracovní cesta mi poskytla hodně praktických zkušeností z oblasti náboru, práce se žadateli a o možných způsobech práce s pěstouny a dětmi v pěstounské péči. Rovněž jsem získala informace o příkladech dobré praxe zúčastněných v rámci ČR. Informace z cesty předám jednak na poradě vedoucích OSPOD obecních úřadů obcí s rozšířenou působností, na poradě pověřených osob k výkonu SPOD a dalším spolupracujícím organizacím v oblasti náhradní rodinné péče. V současné době, kdy zahajujeme proces transformace péče o ohrožené děti v našem kraji, byla cesta velmi inspirativní a užitečná pro praxi.

108/2013	2.10.2013	řidič	Německo	Neukirch	0,00 Kč
přínos ZPC	zrušeno				

110/2013	2.10.2013	Ing. Jaroslav Svoboda	Německo	Dresden	923,40 Kč
přínos ZPC	Místo a důvod cesty: Dresden – porada projektových partnerů projektu LABEL				

Průběh jednání:

Rada Libereckého kraje schválila dne 1.4.2008 účast Libereckého kraje jako partnera v projektu LABEL (dále jen "Projekt") a dne 20.4.2009 návrh dohody č. OLP/582/2009 - Agreement between Lead Partners and Partners of the LABEL „Adaptation to flood risk in the Elbe river basin“ project (Dohoda mezi Vedoucími partnery a partnery projektu LABEL „Adaptace na povodňová rizika v povodí řeky Labe“) uzavírané mezi Libereckým krajem a vedoucím partnerem tj. Saským ministerstvem vnitra, se sídlem Wilhelm-Buck-Strasse 4, D-01097 Dresden a tato byla podepsána hejtnanem Libereckého kraje.

Cílem účasti v projektu bylo získat informace pro předběžné vyhotovení povodňových rizik za účelem naplnění požadavku Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2007/60/ES.

Pracovníci odboru ŽPZ byli do zajištění úkolů plynoucích z projektu zapojeni v rámci plnění úkolů nad rámec běžné pracovní náplně.

Název projektu :

Project: 1CE037P3 Central Europe LABEL - Adaptace na povodňová rizika v povodí řeky Labe

Vedoucí partner, tj. Saské ministerstvo vnitra svolalo projektové partnery k diskusi o event.novém pokračování projektu. Informace o připravovaných dotačních titulech a směřování projektů v rámci Central Europe jsou důležité k rozhodování o další možné spolupráci na projektech EU na úseku povodňové ochrany.

112/2013	17.-18.10.2013	řidič	Německo	Amsdorf	1 179,90 Kč
přínos ZPC	Servis radního Jaderného.				

113/2013	7.10.2013	Ing. Lukáš Chmel	Polsko	Polanica Zdrój	141,03 Kč
-----------------	------------------	-------------------------	---------------	-----------------------	------------------

113/2013 7.10.2013 Bc. Jaroslav Křepel Polsko Polanica Zdrój 141,00 Kč

přínos ZPC Místo a důvod cesty: Polanica Zdrój, Polsko
Setkání projektového týmu v rámci realizace projektu „Strategie integrované spolupráce česko-polského příhraničí“

Harmonogram cesty: Odjezd z Liberce v 6.45 - Příjezd do Polanica Zdrój v 9.50
Odjezd z Polanica Zdrój v 13.30 - Příjezd do Liberce v 16.10

Cílem zahraniční cesty bylo setkání projektového týmu k projektu „Strategie integrované spolupráce česko-polského příhraničí“. Na setkání se jednalo o průběhu projektu, stěžejním bodem jednání bylo možné prodloužení projektu z důvodu nutnosti zpracování SEA pro vznikající strategii příhraničního území.

Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty: Další jednání projektového týmu uspořádá Královéhradecký kraj, termín bude ještě stanoven a zaslán všem partnerům projektu. V následujícím období budou partneři projektu očekávat výsledek jednání Královéhradeckého kraje s Ministerstvem životního prostředí ohledně zpracování SEA a poté bude následovat schválení způsobu financování této aktivity všemi partnery.

114/2013 10.10.2013 Ing. Lukáš Chmel Belgie Brusel 1 367,00 Kč

přínos ZPC Harmonogram cesty: Odjezd z Liberce v 19.00 (9.9. 2013, odlet z Prahy 10.10. v 7:00)
Příjezd do Bruselu v 8.30
Odjezd z Bruselu v 20.00
Příjezd do Liberce v 24:00

Cílem zahraniční cesty bylo setkání se zástupci Evropské komise za účelem projednání návrhu Výboru regionů k návrhu nařízení, kterým se mění nařízení rady (ES) č. 2012/2002 o zřízení Fondu solidarity Evropské unie. Liberecký kraj má tak možnost uplatnit své připomínky k tomuto návrhu přímo do stanoviska Výboru regionů, čímž se může značně přiblížit k jejich zapracování do návrhu nařízení. V budoucnu by pak mohl lépe využít finanční prostředky z Fondu solidarity EU, který je zaměřen na úhradu nákladů na opravu škod z živelních pohrom.

Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty: Další jednání, tentokrát se zástupci regionálních samospráv a zainteresovanými stranami, proběhne 15. 10. 2013 v Bruselu. Návrh nařízení bude schvalován na plenárním zasedání Výboru regionů koncem listopadu 2013.

115/2013 15.10.2013 Ing. Lukáš Chmel Belgie Brusel 993,40 Kč

přínos ZPC Harmonogram cesty: Odjezd z Liberce v 03.00
Příjezd do Bruselu v 8.30
Odjezd z Bruselu v 20.00
Příjezd do Liberce v 24:00

Cílem zahraniční cesty bylo setkání se zástupci regionálních samospráv a zainteresovanými stranami (stakeholdery) za účelem projednání návrhu Výboru regionů k návrhu nařízení, kterým se mění nařízení rady (ES) č. 2012/2002 o zřízení Fondu solidarity Evropské unie. Liberecký kraj má tak možnost uplatnit své připomínky k tomuto návrhu přímo do stanoviska Výboru regionů, čímž se může značně přiblížit k jejich zapracování do návrhu nařízení. V budoucnu by pak mohl lépe využít finanční prostředky z Fondu solidarity EU, který je zaměřen na úhradu nákladů na opravu škod z živelních pohrom.

Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty: Návrh nařízení bude schvalován na plenárním zasedání Výboru regionů koncem listopadu 2013.

116/2013	26.10.2013	Markéta Coufalová	Německo	Ostritz	193,88 Kč
116/2013	26.10.2013	Kateřina Tížková	Německo	Ostritz	193,88 Kč

přínos ZPC Místo a důvod cesty: Ostritz, Hirschfelde, Německo; Oficiální zakončení projektu „Společně pro zachování podstávkových domů – Zvýšení povědomí a informovanosti“ se všemi partnery projektu a dalšími, kteří napomohli zdárnému dokončení projektu.

Harmonogram cesty: zahájení služební cesty v 7:45hod. a zakončení v 17:30hod.

Základní informace o zahraniční pracovní cestě (průběh, výsledky jednání a naplnění cílů cesty):

Setkání s lead partnerem projektu proběhlo na náměstí v Hirschfelde, následovala společná cesta do nedalekého Ostritz - St. Marienthalu, kde se konalo oficiální setkání všech tří partnerů projektu a dalších zúčastněných. Byla zde zahájena pěší pouť podél Lužické Nisy zpět do Hirschfelde, kde následoval společný oběd. Odpolední program zahrnoval ekumenickou bohoslužbu, prohlídky v rekonstruovaném podstávkovém domě a koncert.

Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty: Tento druh akce byl poslední v projektu, dále budou následovat jednání s lead partnerem za účelem řádného vypořádání projektu.

V neděli 27. 10. 2013 byl zrekonstruovaný dům - Pilgerhäusl otevřen veřejnosti.

117/2013	11.10.2013	řidič	Polsko	Zgorzelec	349,00 Kč
----------	------------	-------	--------	-----------	-----------

přínos ZPC Servis hejtmana.

120/2013	18.10.2013	Mgr. Martin Nechvíle	Německo	Görlitz	193,88 Kč
120/2013	18.10.2013	Mgr. Jana Damborská	Německo	Görlitz	193,88 Kč
120/2013	18.10.2013	řidič	Německo	Görlitz	525,83 Kč

přínos ZPC Místo a důvod cesty: Görlitz, Německo - pracovní setkání zástupců Landkreis Görlitz a Libereckého kraje na téma cestovní ruch a kultura.

Jednání se uskutečnilo v pátek 18. 10. 2013 na úřadě zemského rady v Görlitz za přítomnosti landrata Berndta Langeho, Hany Maierové, náměstkyně hejtmana Libereckého kraje pověřené řízením resortu cestovního ruchu, památkové péče a kultury, vedoucích odborů regionálního rozvoje, turismu a kultury za německou stranu a pracovníků odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu krajského úřadu za českou stranu.

Diskutována byla řada témat, níže zmiňujeme ta nejdůležitější.

Z oblasti cestovního ruchu byly nastíněny možnosti přeshraniční spolupráce při vzájemné propagaci aktivit a činností v území prostřednictvím dostupných médií na německé i české straně, pořádání společných konferencí k aktuálním tématům a problematice turismu, při realizaci jazykové výuky ve školách, propagaci výsledků projektu Hřebenovka, vzájemném zastupování na veletrzích cestovního ruchu, řešení cykloturistiky apod. Ve vztahu k podnikatelským subjektům byl zmíněn záměr vycházet vstříc českým návštěvníkům a využívat více českého jazyku např. v tištěných nabídkách restaurací.

Němečtí partneři dále navrhli k vzájemné diskusi realizaci divadelního projektu „JOS“, kdy divadla v rámci Trojzemí nastudují společné představení a herci vystupují současně ve svých rodných jazycích. Jde o zajímavý jazykový experiment, na němž se podílí i Divadlo F. X. Šaldy v Liberci. Byla projednána možnost recipročních výstav v prostorách úřadu zemského rady v Görlitz a ve vstupních prostorách objektu Krajského úřadu Libereckého kraje v Liberci. Prezentovány byly výsledky z realizace projektu „Prostor, město, umění“ jehož součástí byla i výstava v Krajské vědecké knihovně na jaře letošního roku. Aktuálním tématem byl projekt Krajina podstávkových domů. Svou činnost končí sekretariát tohoto projektu a nově bude fungovat nadace, jejímž záměrem je iniciovat zapsání podstávkových domů na seznam UNESCO. V květnu příštího roku bude na německé straně probíhat akce Evropské dny, kde se budou moci prezentovat soubory z Libereckého kraje.

Za českou stranu bylo německým partnerům nabídnuto využití výstavy fotografií z projektu Šlechta jako turistický produkt Euroregionu Nisa a z projektu Hřebenovka. Byl vznesen návrh na společné setkání zástupců informačních center a realizace případných studijních cest v regionech pro následnou účinnou propagaci. Dále byla německá strana informována o záměru marketingového zpracování existujících tras v kraji pro handicapované návštěvníky. Němečtí partneři se následně dotazovali na postup ve věci zapsání Horského hotelu Ještěd na seznam UNESCO.

V rámci témat kultury byli zástupci Landkreis Görlitz informováni o realizaci projektu rekonstrukce městských lázní na galerijní objekt a byli pozváni do nových prostor Oblastní galerie. V této souvislosti byla nabídnuta možnost společné konference k tématu moderních způsobů prezentace sbírek v muzeích a galeriích a realizaci doprovodných kulturních a vzdělávacích programů pro nejširší veřejnost.

Závěrem jednání byl landrátem Langem formulován záměr uzavření dohody mezi Landkreis Görlitz a Libereckým krajem o vzájemné spolupráci, která by mimo jiné obnášela i pravidelné setkávání alespoň 2x ročně, z toho jednou na české a jednou na německé straně. Dohoda bude obsahovat záměry dlouhodobé spolupráce a současně i aktuálně řešená témata s důrazem na vzájemnou propagaci projektů a aktivit v územích.

121/2013	24.10.2013	řidič	Německo	Dresden	461,70 Kč
----------	------------	-------	---------	---------	-----------

přínos ZPC Servis radních Mastníka, Tulpy, Maierové a Losové.

122/2013	24.10.2013	Ing. Denis Tomáš	Německo	Dresden	193,88 Kč
122/2013	24.10.2013	Mgr. Věra Jiránková	Německo	Dresden	193,88 Kč
122/2013	24.10.2013	Bc. Markéta Coufalová, Dis.	Německo	Dresden	193,88 Kč
122/2013	24.10.2013	řidič	Německo	Dresden	461,70 Kč

přínos ZPC Účelem zahraniční pracovní cesty bylo zahájení 15. Dní česko – německé kultury, na kterých se Liberecký kraj podílí a kde se prezentuje. Podrobný program je obsažen v příloze.

PROGRAM

15:00 hod. odjezd od Krajského úřadu Libereckého kraje

přítomni:

Hana Maierová, náměstkyně hejtmána, rezort kultury, památkové péče a cestovního ruchu

Alena Losová, členka rady kraje, rezort školství, mládeže a zaměstnanosti

Petr Tulpa, člen rady kraje, rezort sociálních věcí, s chotí

Vladimír Mastník, člen rady kraje, rezort dopravy

Vít Rakušan, ředitel umělecké školy v Jablonci nad Nisou

Jan Hanzl, tlumočnick

Denis Tomáš, vedoucí oddělení tiskového a vnějších vztahů

Věra Jiránková, referentka oddělení tiskového a vnějších vztahů

Markéta Coufalová, asistentka členka rady kraje

17:30 hod. přivítání hostů

(Dreikönigskirche, Hauptstrasse 23, Drážďany)

Jarmila Krejčíková, generální konzulka ČR v Drážďanech

Peter Baumann, jednatel Nadace Brücke – Most Stiftung

18:00 hod. zahájení 15. Dnů české a německé kultury

Helmut Köser, předseda představenstva Nadace Brücke – Most Stiftung

Milan Štěch, předseda Senátu Parlamentu ČR

Matthias Rössler, předseda Saského zemského sněmu

Hana Maierová, náměstkyně hejtmána, rezort kultury, památkové péče a cestovního ruchu (cca 2 minuty projev)

Jarmila Krejčíková, generální konzulka ČR v Drážďanech

18:30 hod. vystoupení sboru Juventus, Gaude!

19:15 hod. zakončení vystoupení, přechod na recepci (2. patro)

19:30 hod. zahájení recepce

- při vstupu úvodní sekt

- zahájení Jarmila Krejčíková, generální konzulka ČR v Drážďanech

- přivítání J. E. Rudolfem Jindrákem, velvyslancem ČR v SRN

- poté české hymna v podání Juventus, Gaude!

- poté zahájení recepce

- v horním sále (informační bannery o Libereckém kraji, letáky o cestovním ruchu Libereckého kraje)

- stůl regionálních potravin Libereckého kraje

- VIP místnost k dispozici, tam se odehraje setkání s významnými hosty a předání darů – cca 20 min. (salón v e 3. patře, osobně pozve generální konzulka)

cca 22:00 hod. zakončení